

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 166 (7007) • Пятница, 16 октября 1970 года. • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

В нашей практике стало хорошей традицией — в условиях, когда нужно решить какие-то сложные вопросы, собираются коммунисты и обсуждают обстановку, намечают мероприятия, способствующие выполнению намеченных задач. Еще никогда в жизни коллектива Саратовгэсстроя не стоял так остро вопрос, не были такими ответственными задачи, как сейчас.

Мы помним время, когда делали первые шаги строители. Затем — три года назад был затоплен котлован. Второго ноября Волга покорила воле человека, ее русло было перекрыто плотной. К концу года четыре агрегата дали промышленный ток.

Сейчас на ГЭС вырабатывает электроэнергию 21 гидроагрегат. Предстоит ввести в эксплуатацию еще три оставшихся агрегата. Закончить отделку здания ГЭС, благоустройство пристанционной площадки и ограждающих дамб, чтобы сдать Саратовскую гидроэлектростанцию правительственной комиссии. Об этом говорил Н. М. Иванцов, заместитель министра энергетики и электрификации СССР, выступая на состоявшемся недавно собрании городского партийного актива.

Н. М. Иванцов отметил, что необходимы усилия всего коллектива Саратовгэсстроя, а вместе с ним промышленных предприятий и организаций всего города, чтобы успешно решить вопрос по подготовке седьмой жемчужины на Волге для сдачи ее правительственной комиссии.

Заместитель министра обратил внимание, что вместе с вводом мощностей встретятся такие трудности, как окончание работ по укладке бетона на правом берегу Волги, завершению отделки ГЭС, по благоустройству территории. Гидростанция должна быть одной из лучших по внешнему оформлению. Долг партийной организации города и всего коллектива Саратовгэсстроя, не теряя времени, мобилизовать свои усилия для успешного окончания работ, обратив особое внимание на их качество.

— Главное содержание всей общественно-политической работы сейчас на стройке составляет подготовка к XXIV съезду КПСС. Принятое Центральным Комитетом партии Постановление «Об организационно-политических мероприятиях в связи с инициативой трудящихся по разветвлению социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС» требует от партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций главное внимание в развитии соревнования направить на досрочное завершение государственных планов текущего года и пятилетки в

целом, на осуществление решений декабрьского (1969 г.) и июльского (1970 г.) пленумов ЦК КПСС, — сказал в своем докладе начальник Саратовгэсстроя А. И. Макасов.

— Инициаторами предсезонного соревнования на стройке явились передовые бригады гидростроителей первого строительного управления, возглавляемые Н. П. Деркачем, П. Е. Куцаевым, Н. Н. Фроловым и другими.

Впереди — ответственный момент — 22 декабря предстоит сдать ГЭС правительственной комиссии. Из 19 миллионов рублей в текущем году в оставшееся время предстоит выполнить объем лишь строительно-монтажных работ на 6,7 миллиона рублей.

Для ускорения работ привлечены дополнительные силы подразделений «Химстроя», УЖДТ, стройлаборатории, ЖКК и других.

Вместе с тем, как отметил в докладе А. И. Макасов, в работе коллективов имеются серьезные недостатки. Допущено отставание от графика по гидроагрегату № 22 и 23. Дирекцией ГЭС сорвана поставка необходимого оборудования, в результате в тяжелое положение поставлены монтажные организации.

На строительстве не изжиты факты низкой производственной дисциплины — опоздания и преждевременные уходы с работы, прогулы, простои из-за несвоевременного выхода автотранспорта, нечеткой работы бетонного завода. Недостаточно используется для повышения производительности труда аккордная премиальная оплата труда.

Докладчик обратил внимание на то, что необходимо усилить помощь стройке со стороны предприятий города. В частности, заводу запасных деталей надлежит ускорить поставку подвижных опор, воронок для моста, осветительных опор. Грузовому автотранспортному предприятию — своевременно выделять автотранспорт для завоза растительного грунта, песка, щебня.

Говоря об окончании работ на Саратовской ГЭС, докладчик подчеркнул, что со строителей не снимается обязанность по выполнению других задач, связанных с выполнением социалистических обязательств. Безусловно, должен быть выполнен план по вводу жилья.

Благодаря строительству гидростанции, сказал в заключение докладчик, на Волге появился новый крупный промышленный центр. Предъявление Саратовской ГЭС правительственной комиссии является хорошим подарком коллектива Саратовгэсстроя и всего города XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Окончание на 2 стр.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу



Добрая слава идет о пастихах колхоза «Новый быт» К. Камбетове и В. Миркине.

Их дойное стадо дает хорошие надои молока с высокой жирностью.

На снимке: Камбетов (слева) и Миркин.

Фото М. Бабенко.

РОЖДЕНИЕ УСПЕХА

Балаковские химики вступили в наиболее напряженный момент предсезонного соревнования. Их стремление — досрочно выполнить годовой план по выпуску и реализации продукции. Условия к этому созданы, разбег взят хороший. Например, девятимесячная программа по выпуску кордной ткани, сульфата натрия, серной кислоты, целлофановой пленки и запасных деталей значительно перевыполнена. Успешно выполнен и план по прибыли.

Зачинателями социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда партии и успешное выполнение плана последнего года пятилетки были коллективы первого кордного и сернокислотного производств. Сейчас они уверенно идут к поставленной цели. По объему и качеству продукции эти коллективы занимают первые места и уже близки к реализации годовых обязательств.

Широкое и эффективное использование мер морального поощрения в сочетании с материальным стимулированием способствовало тому, что теперь уже

сотни рядовых химиков с честью выполнили свои личные пятилетние планы. Среди них особенно следует отметить вклад ткачих первого кордного производства Елены Ширькаловой, Тамары Кирилук, Дианы Кузовой, Маргариты Бердновой, Тамары Губковой и некоторых других, которые на три месяца раньше выполнили личные пятилетние планы, выпустив каждая в честь предстоящего съезда партии по 230—240 квадратных метров сверхплановой кордной ткани. Передовые работницы не остановились на достигнутом. До конца года М. Берднова, Т. Губкова, Т. Кирилук, Д. Кузова и Е. Ширькалова обязались выпустить дополнительно еще по 20—24 тысячи квадратных метров сверхплановой продукции.

Успехи передовых ткачих не случайное явление. Это результат того, что они правильно организуют свой труд и труд ставильщиц. Здесь укрепилось стремление каждой при необходимости помогать друг другу, недопускать простоя станков, полностью и с толком использовать каждую минуту рабочего времени.

Доброе слово хочется сказать о коллективе антикоррозийного цеха. Он бесперебойно и в установленные сроки обеспечивает защитными покрытиями технологическое оборудование, работающее в агрессивной среде химических цехов, кислотных станций, сернокислотного и сероуглеродного производств. Это очень важно, и здесь особенно хорошо трудятся бригады свинцепаяльщики во главе с опытным и старейшим химиком Михаилом Кущевским. На счету этой бригады десятки тонн свинца, сэкономленного за счет рациональной технологии изготовления новых и ремонта старых свинцовых трубопроводов, ванн и барок.

Партийная и профсоюзная организация комбината, идя навстречу съезду партии, стремятся шире распространять опыт передовиков, сделать его достоянием всего коллектива, вовлечь в соревнование каждого химика.

М. ПАТРИКЕЕВ.

ПЕРЕДОВИКАМ — ПОЧЕТ

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, животноводы и полеводы нашего совхоза добились хороших показателей в труде.

Недавно состоялось торжественное собрание, на котором были названы передовики производства.

Замечательно потрудились на уборке урожая юбилейного года комбайнеры А. С. Лапышов, Н. Г. Ничипуренко, Н. М. Даев, которые подобрали валки на площади 600 гектаров и намолотили более 10000 центнеров зерна. Не отстает от

опытных механизаторов и молодой комбайнер Н. М. Карюк, на его счету 6800 центнеров зерна. Равнялись на передовиков совхоза и В. К. Юртаев, Н. С. Родин.

Успешной работе механизаторов способствовали своим добросовестным трудом шоферы, перевыполнившие нормы вывозки зерна. Это А. А. Волкзерский, Н. А. Косачук, В. С. Шкретан и

Н. В. Шкретан. Рабочие совхоза от души благодарят подшефные организации ТЭЦ-4, грузового автохозяйства и нефтеперерабатывающей станции, которые приняли активное участие в уборке урожая.

Есть чем похвалиться и животноводам совхоза. Доярка второго отделения Е. Т. Саенкова за девять месяцев надояла от каждой фуражной коровы 2090

литров. В ногу с ней идут Ю. А. Артемьева, Т. Н. Разумовская, А. Я. Вельмисова.

Хорошая слава в первом отделении идет о лучшей телятнице П. А. Шестеркиной, которая добилась стопроцентной сохранности молодняка и среднесуточного привеса 700 граммов.

Многие из названных передовиков занесены на совхозную Доску почета.

А. ОРЕЛ,
председатель
рабочего комитета
совхоза «Новоин-
колаевский».

ДЕЛО ЧЕСТИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

В обсуждении доклада приняли участие партийные, комсомольские работники, хозяйственные руководители, рабочие и инженерно-технические работники подразделений Саратовгэсстроя и предприятий города.

Коллектив гидростроителей, сооружающих Саратовскую ГЭС, сказал в своем выступлении бригадир монтажников участка «Спецгидроэнергомонтаж» А. А. Швед, встал на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС. Социалистическим соревнованием охвачены все коллективы гидроузла. Днем и ночью строители, монтажники и отделочники по ударному ведут работы посвящая свой труд 50-летию Ленинского плана электрификации страны.

Он рассказал о трудовых делах своих товарищей на строительстве гидрореагаторов и рыбоподъемника. Несмотря на трудности и сложности монтажа, коммунисты и весь коллектив участка прилагают все усилия, чтобы с честью справиться с поставленной задачей — пустить агрегат № 22 в ноябре, агрегаты №№ 23 и 24 — к 22 декабря.

Бригада сварщиков-монтажников Вячеслава Чугунова взяла обязательство к 20 декабря выполнить план строительно-монтажных работ, заявив в своем выступлении секретарь горкома ВЛКСМ А. Е. Борзев. К этому же сроку решено обеспечить ввод агрегата блока рыбоподъемника, получить от внедрения рационализаторских предложений 5 тысяч рублей. С поставленной задачей комсомольцы справляются успешно. Комсомольцы Сергей Стройкин, Валерий Суровцев, Сергей Меркулов план перевыполняют на 30 процентов. Много и дру-

гих примеров героических дел на стройке.

Отметив важность момента, связанного с подготовкой к сдаче правительственной комиссии Саратовской ГЭС, бригадир строителей завода имени Дзержинского М. И. Сафронов и начальник спецуправления Саратовгэсстроя Н. Л. Стряпчев указывали на ряд недостатков в организации работ. Не всегда еще на строительные объекты своевременно доставляются строительные материалы. Имеются неуязвки в решении принципиальных вопросов при завершении ГЭС.

Директор комбината химического волокна Л. Б. Бутовский обратил внимание на необходимость форсирования строительных работ, ликвидации недоделок на заводе запасных деталей, сернокислотном производстве. Недостаточно уделяется внимания вопросам очистки воздуха от вредных газов и сточных вод. Не выполняется план строительных работ, запланированных на очистных сооружениях.

На собрании городского партийного актива выступили также В. Е. Кулагин, начальник строительного управления № 1, Г. П. Некряченко, главный инженер Саратовской гидростанции, Т. Я. Ладышкова, секретарь партбюро ТЭЦ-4, П. В. Спирин, председатель объединенного стройкома Саратовгэсстроя, А. В. Дегтев, первый секретарь горкома КПСС.

Собрание актива городской партийной организации приняло постановление, в котором определило важнейшую задачу — обеспечить ввод мощностей, завершить строительство и предьявить комплекс сооружений Саратовской гидростанции правительственной комиссии 22 декабря 1970 года.

А. АШИМОВ.

По-ударному трудится, встав на предсезонную трудовую вахту, слесарь городского пассажирского автопредприятия и Михаил Коннович Постнов. Выполняя взятые обязательства, Постнов нормы перевыполняет и главное — уделяет особое внимание качеству производимых работ.

Фото М. БАБЕНКО.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Вести из комсомольских организаций

МОЛОДЕЖНЫЙ СУББОТНИК

На состоявшемся недавно городском комсомольско-молодежном субботнике участвовало 14 тысяч юношей и девушек. В основном вся балаковская молодежь, кроме учащихся учебных заведений, трудилась на своих рабочих местах.

По-ударному работали юноши и девушки Балакова в этот день. Так, комсомольцы завода сборного железобетона КПП Саратовгэсстроя отправили в день субботника 330 кубических метров бетона на строительство ГЭС, молодежь комбината химического волокна выработала 61 тонну кордной ткани и 60 тонн штапельного волокна.

В авторайоне Саратовгэсстроя на субботник вышли 240 членов ВЛКСМ, из них 144 шофера. Они заработали и перечислили в фонд субботника 824 рубля.

На заводе имени Дзержинского 150 молодых производственников работало за станками. Сменную норму они выполнили

на 130 процентов. В опытном цехе ребята выточили 18 наименований деталей для дизелей.

В целом по городу комсомольцы заработали и внесли в фонд субботника более 25 тысяч рублей.

Та часть молодежи, которая трудилась не на своих рабочих местах, приняла участие в озеленении города. Юноши и девушки комбината химического волокна посадили более тысячи саженцев деревьев и около трех тысяч саженцев кустарника. В этот же день было собрано около двухсот тонн металлолома.

Е. ХОЛДОВСКАЯ.

В ФОНД — ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ

В день субботника, посвященного 50-летию выступления В. И. Ленина на III-ем съезде РКСМ, молодые труженики района все, как один, вышли на производственные участки своих колхозов и совхозов. Самоотверженно трудились в этот день молодые земледельцы колхоза

«Россия», «Знамя коммунизма», совхозов «Березовский» и «Зорькинский».

Комсомольцы работали на плантациях, на уборке подсолнечника, заготовке кормов.

А ребята из колхоза имени XXI съезда КПСС, взяв в руки плотницкие инструменты, прошли по животноводческим фермам. Здесь они ремонтировали животноводческие помещения, чтобы подготовить их к теплой зимовке скота.

В итоге молодые сельчане заработали более тысячи рублей. Деньги были перечислены в фонд «Комсомол — сельской школе».

А. ГАВРИЛОВ.

ВETERАНЫ ПАРТИИ РАССКАЗЫВАЮТ

В организациях и на предприятиях города прошли Ленинские уроки. В них приняло участие свыше 12 тысяч юношей и девушек. К подготовке и проведению Ленинского урока привлекались пропагандисты, партийные и хозяйственные руководители, комсомольцы 20-х годов, ветераны партии и труда. Уроки сопровождались прослушиванием грамзаписей с речами В. И. Ленина, демонстрацией фильмов о жизни и деятельности великого вождя.

Наиболее успешно прошли Ленинские уроки в комсомольских организациях Саратовгэсстроя, горторга, заводе запасных деталей и других.

Интересно прошел урок в тростильном цехе первого кордного производства, где пропагандистом является инструктор производственного обучения Нина Дулина. Комсомольцы приняли активное участие в обсуждении тех задач, которые ставил В. И. Ленин перед молодежью. Здесь же были даны рекомендации товарищам по цеху для выступления в ряды членов КПСС.

Старейший пропагандист заместитель начальника СУ-1 А. Ф. Мишин, проводя Ленинский урок, в беседе использовал воспоминания старых большевиков о Ленине, говорил о практических делах, которыми должны заниматься комсомольцы в наши дни.

Е. БОНДАРЕВА.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ТОВАРИЩИ! ЖЕЛАЕМ ВАМ ХОРОШО ПОРАБОТАТЬ.

Этими словами, четко выведенными на кумачовом транспаранте над проходной, встречает своих работников завод имени Дзержинского. Простые, обычные слова, но как они бодрят, поднимают настроение, работоспособность. Вот так, с напутствием, идет каждый в цех, к станку, к рабочему столу и спокойно, деловито с сознанием своей значимости в большом коллективе трудится. Мелочь? Нет. Просто знание психологии человека и забота о повышении его настроения. И пусть не от этого (но и это помогает) трехтысячный коллектив машиностроителей работает успешно. Приободрили и меня эти слова.

Ровным гулом станков встретил инструментальный цех... И работа в нем шла ровно, четко, как всегда, хотя дни сейчас у машиностроителей не совсем обычные. Заводу срочно нужно отправить первые опытные образцы нового двигателя 6 ЧН 21/21.

— Сам министр звонил, — сказали мне. — А это будет в исключительных случаях.

Новые дизели ждут разведчики недр, геологи и тепловозостроители.

Побеседовав со старшим мастером инструментального цеха секретарем партийной организации Владимиром Васильевичем Кафидовым, поспешила в сборочно-испытательный, туда, где рождался новый дизель, собрался он из мелких и больших деталей.

В цехе рабочий шум: на стенде производилась холодная обкатка нового двигателя.

Начальника цеха Владимира

Викторовича Анисимова не было, он ушел в кузнечный цех, его заменил мастер Иван Иванович Данилов.

Прошу мастера рассказать о делах цеха.

— Момент, я скажу Вам, у нас сейчас очень напряженный. Новый двигатель осваиваем. Выпуск прежних дизелей — 4ДГА, 6ДГА и 6ДНА по 189 и 375 лошадиных сил — цех освоил хорошо. План всегда перевыполняли. Запасных частей изготовляли на 20—30 тысяч рублей по плану, да 3—4 тысячи рублей сверх плана.

Сейчас новый дизель собираем. Один уже отправлен в Ленинград в научно-иссле-

дательский институт дизелестроения (ЦИДИ), другой опытный образец — на Людино-вский тепловозостроительный завод (для установки на тепловоз). Готовимся сдать в производство для буровых установок 5 силовых агрегатов СА-10 (на базе нового дизеля, добавлен лишь передаточный механизм). В сентябре необходимо отправить все пять. Первый, вы видите на стенде испытаний, последующие в стадии сборки.

Коллектив у нас работоспособный, но ввиду многообразия работ, сборка нового дизеля поручалась ветеранам, таким, как слесарь-сборщик секретарь партийной организации Анатолий Николаевич Фролов, член КПСС, член народной дружины слесарь-сбор-

щик Николай Александрович Кирбинов, специалист высокого класса, обучающий других Константин Сергеевич Фролов. Он собрал самый первый опытный образец, отправленный в Ленинград. Предложил много приспособлений, облегчивших сборку. Все они помогают вновь поступившим, нормы выполняют на 130—140 процентов, сдают продукцию с первого предъявления...

Сам Иван Иванович Данилов на заводе с 1962 года, после окончания Горьковского техникума. Сейчас учится на вечернем отделении политехнического института. Здесь

Хотя, впрочем, удивляться нечему, когда на заводе работают по 20—25 лет, да еще целыми семьями. Такому стоит позавидовать.

Текущая кадровая ситуация на заводе почти отсутствует. Почему? А потому, что сильные, добрые традиции. Более десятка лет трудятся здесь и главный инженер Сергей Васильевич Денисов, и главный конструктор Валентин Ильич Разуваев, и начальник производственно-технического отдела Семен Лазаревич Злоченко и все начальники цехов (можно продолжить этот список), и, наконец, сам директор Дмитрий Иванович Науменко.

Он руководит заводом уже около 20 лет. Очень твердый, безукоризненно принципиальный человек. Сказал, значит, будет сделано. На предприятии сильна партийная организация во главе с Семеном Ивановичем Гуртовым, профсоюз и комсомол. О людях здесь проявляют постоянную заботу. Зайдя к Дмитрию Ивановичу, я увидела немолодую женщину. Она уже на пенсии, но, как бывшая работница, пришла к директору. И хотя часы были не приемные, и время горячее (сам министр звонит, надо отправлять новые дизели), он принял и внимательно выслушал ее. Потому, вероятно, еще, что любое дело на заводе общее, что с рабочим человеком советуются, что он чувствует себя на заводе, как дома, в одной большой и дружной семье, где и пожурият, и накажут, и похвалят, и помогут. И все, когда надо. Вовремя.

Вот и осваивают выпуск нового дизеля — и идут дальше. В перспективе — дизель мощностью в 1500—3000 лошадиных сил. Я. ФИЛАТОВА.

ЗАВОД — БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

же в цехе принимали его в партию. Дело он знает превосходно, это правая рука начальника цеха. И еще одно. Убежденно и образно говорит. Беседовать с ним интересно. Обращаюсь к Николаю Александровичу Кирбинову. Николай Александрович худощав, темноволос, подвижен. Отец трех сыновей (один уже служит в армии, другой здесь же на заводе в цехе дизелей трудится электриком, третий учится в седьмом классе). Николай Александрович и в цехе стремится быть отцом для молодых, наставником и примером в деле.

— Любите свою работу, цех? — Да, я здесь, как дома, хоть и недолгое время, всего восемь лет на заводе.

— Всего?! — удивилась.

Вот и осваивают выпуск нового дизеля — и идут дальше. В перспективе — дизель мощностью в 1500—3000 лошадиных сил. Я. ФИЛАТОВА.

ЗИМА СПРОСИТ

В колхозе имени XVI партсъезда будет зимовать 1117 голов крупного рогатого скота, более 1200 свиней, 4380 овец. Чтобы продержать весь скот, не допустить отхода и снижения продуктивности животных, правлению колхоза, работникам ферм в течение лета необходимо было сделать очень много.

Самое важное условие благополучной зимовки — это достаток кормов. Каково же положение с ними в хозяйстве в этом урожайном году? Сена заготовлено 8356 центнеров, это в полтора раза больше требуемого. А вот с другими кормами дело обстоит хуже. Соломы заскисовано 27500 центнеров, что составляет половину запланированного. Правда, это не все то,

что рачительные хозяева могли бы собрать на полях колхоза. На площади около 2000 гектаров солома лежит беспорядочными кучами. Видно, урок прошлого года руководителям колхоза и специалистам не пошел впрок. Такое отношение к заготовке грубого корма недопустимо, тем более, что силоса и концентратов в колхозе тоже недостаточно. Сочных кормов имеется 36700 центнеров или около 70 процентов плана. Концентратов не хватает 5 тысяч центнеров.

Добросовестно провели ремонт помещений работники свинофермы (заведующая П. П. Суркова). Свинарки обмазали, утеплили 4 корпуса, одно помещение совсем новое. Но, к сожалению,

они рассчитаны только на 700 голов. Остальных свиней размещать негде. Есть один выход — это срочно отбирать и сдавать хряков и свинок на мясокомбинат.

На молочнотоварной ферме (заведующий В. В. Вельмишев) имеющийся скот размещается свободно. Но здесь не совсем добросовестно отнеслись к подготовке помещений к стойловому содержанию скота. Не побелен телятник, в одном из помещений не отремонтирована печь. Необходимо также два помещения покрыть соломой и одно — толем. Не решен еще вопрос и с кадрами. Для работы на ферме зимой не хватает 6 скотников и 3 телятниц.

На овцеферме, где заведующим А. П. Шабав, стоит тишина, которую изредка нарушают крики птиц, свободно летающих внутри кошар. У всех помещений заброшенный вид. Кошары не очищены от навоза, окна не застеклены.

Зимовка скота — ответственный период в животноводстве. И благополучный исход ее полностью зависит от качества подготовки, от добросовестного отношения к делу зоотехника хозяйства, руководителей и рядовых работников ферм.

А. КУЗИНА.



На недавно состоявшемся тематическом вечере «Праздник урожая» в Доме культуры колхоза имени Чкалова в одном из залов была организована выставка сельскохозяйственной продукции хозяйства.

Огурцы и ароматные яблоки, дыни и арбузы, пчелиный мед и картофель, снопы ржи и пшеницы, свекла и томаты — увидели здесь посетители.

НА СНИМКЕ: в одном из уголков выставки.

Фото М. Бабенко.

ЗИМОСТОЙКИЙ ВИНОГРАД

Занимаясь селекцией винограда в течение нескольких десятилетий, известный опытник-мишуринец Б. М. Алопеус создал пять новых сортов. Они урожайны и зимостойки.

Чтобы вывести эти новые сорта, Б. М. Алопеус брал для скрещивания Изабеллу — розовую, Тамбовский — черный, Мадлен-Анжевин и Русский конкорд Мишурин. Виноградные лозы оказались столь холодостойкими, что не погибли без укрытия и в тридцатиградусный мороз.

С внедрением в производство этих сортов винограда появилась возможность продвинуть зоны разведения культуры значительно дальше на Север. Садоводы опытнической Центральной полосы и Восточного Казахстана уже с успехом разводят этот сорт.

Неутомимый селекционер передает результаты своих многолетних трудов опытным хозяйствам и продолжает заниматься внедрением других новых сортов.

И. ОСТРЯКОВ.
(Корр. ТАСС).

Тамбов.



За рубежом

Жизнь возвращается в Амман

Оживленно сейчас на улицах иорданской столицы — города Амман. Рабочие, служащие, торговцы направлялись на фабрики и предприятия, в государственные и частные учреждения, торговые заведения, конторы. По приказу военного генерал-губернатора Иордании аль-Маджали все должны выйти на работу, «чтобы способствовать быстрейшему восстановлению столицы Иордании».

Город постепенно принимает гражданский вид. Покинули городские районы подразделения иорданской армии, захватив с собой подбитые и подорвавшиеся на минах танки и бронетранспортеры. Не видно на улицах и партизан с оружием. Лишь черные проемы окон многочисленных сожженных и разбитых домов напоминают о недавних ожесточенных боях между иорданской армией и палестинскими партизанами, происходивших в городе. Эхо глухих взрывов в различных районах города заставляет тревожно вздрагивать настороженных прохожих. Это специальные саперные группы продолжают разминирование города и ликвидацию нераззорвавшихся снарядов и ракет.

Прежде всего само население столицы вооружилось лопатами. Необходимо как можно скорее освободить территории предприятий и улицы от многих

тонн мусора и грязи, битого стекла и камня, стреляных гильз и упаковок от артиллерийских снарядов, поваленных столбов и спутанных проводов.

Большой ущерб нанесен системе электроснабжения города. По мнению самих амманцев, пройдет месяц, а то и два, прежде чем свет появится во всех районах столицы. А пока большим спросом пользуются керосиновые лампы, которые достаются из самых дальних уголков торговых лавок и магазинов. На уцелевших столбах электромонтеры натягивают переливающиеся в лучах солнца новые электрические провода. По радио срочно вызваны на электростанции для ремонта электрооборудования инженеры, техники, рабочие.

Не лучше обстоит дело и с водоснабжением. Огромные водозаводы управления гражданской обороны развозят воду по городу. Сотни людей всех возрастов терпеливо ожидают в очередях, когда они, наконец, получат воду. В некоторых районах из кранов уже забиты долгожданные упругие струи.

Тревожное положение с продуктами питания. Они практически перестали поступать в Амман еще в начале сентября, а во время боев часть имеющихся запасов была уничтоже-

Каждой ранней весной за прилавками балаковских базарчиков появляются матрешки, какие можно увидеть лишь в сувенирных магазинах приморских городов. Такие же толстенные, разнаряженные и всегда улыбающиеся. Обставленные миниатюрными мешочками и ящичками, разноцветными рисованными картинками и открытками, они, словно медоносы пчел, привлекают к себе покупателей всех возрастов.

В отличие от приморских, наши матрешки говорящие.

— Подходите, Выбирайте, Заплатите, Высевайте!.. — бархатным тенором нараспев пригласает одна.

— Семена культур и цветов! Любых сортов и всех окрасок, — зывает другая. А есть еще третья, четвертая, пятая... Из Белоруссии и Кишинева, из Грузии и Еревана самолеты, поезда и теплоходы доставляют к нам этих матрешек с чмодами, набитыми различными семенами.

И это не удивительно. Видимо, во всей стране знают о нашем растущем городе, о его молодом населении. А молодежь всегда тянется к цветам. Видимо, разнеслась повсюду весть и о наших трудолюбивых стариках, которые обзавелись дачами и хотят своими руками выращивать все, начиная от хрена и кончая цитрусовыми.

А отпускаются семена сказочными ложечками, чайными, а то и совсем детскими, игрушечными. А в широченные карманы матрешек ежедневно и ежедневно весной текут трудовые деньги балаковских покупателей.

Торговля поставлена четко. Видишь на открытке астры, хочешь до поздней осени иметь во дворе или на даче цветник — гони полтинник, а взамен получи пакетик, наполненный маленькими крупинками. Любишь острый вкус редьки — плати двугривенный за такой же кулек с крупинками чуть крупнее. И вопросы тут вовсе не к чему.

Б. ТКАЧЕНКО.



Печально известен в Японии небольшой промышленный город Минамата. Это слово стало здесь синонимом безысходного горя. Долгие годы многие из 50.000 его жителей страдают неизлечимой болезнью.

Первые симптомы непонятно заболевания начали проявляться у взрослого населения еще двадцать лет тому назад, но лишь в 1956 году в Минамату была направлена правительственная комиссия для выяснения причин. В результате работы ученых и медиков вскрылись потрясающие факты. Город и окрестности, воздух и прибрежные воды оказались отравленными отходами производства местного химического предприятия.

На снимке: 6-летняя Томоко Уемура. Ее мать ела отравленную рыбу, и девочка парализована, слепая и глухая от рождения.

Фотография из журнала «Кви» (ФРГ).

В. НОСОВ,
корреспондент ТАСС.

Амман



В колхозе имени Чкалова установлен памятник павшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками односельчанам.

На нашем снимке запечатлен момент возложения цветов к его подножью.

Фото М. БАБЕНКО.

ЖИТЕЙСКИЕ БУДНИ

ПОДСЛУШАННЫЙ РАЗГОВОР

Ранняя весна. Солнечный день. Снег еще лежит на улицах, но уже грязный, жалкий какой-то. Только на теневой стороне сохранилась его белизна.

Иду с завода. За несколько шагов передо мной идут два человека, только что вышедших из калитки детского сада — отец и сын. Не спеша, как хорошо поработавшие люди, возвращаются они на отдых.

— Ты что делаешь сейчас будешь, пап? — начинает разговор младший.

— Да что? Поедим вот, велосипед разберу — скоро весна, надо уж его готовить.

Помолчали.

— Нет! — решительно заявляет сын. — Подождет твой велосипед — еще не скоро ездить на нем. Давай санки починим. Вчера с Колькой билась-билась, ничего не выходит, то и дело отрываю. А у колькиного забора, знаешь, какая снежная гора высокая да твердая — кататься только.

— Ну, ин так, — соглашается отец. — Давай твоей снастью займемся, покайтесь еще, проводите зиму. Да только посидел бы ты когда с Нюрой-то, помог бы матери, закружилась ведь она с нами — вон у нее нас сколько!

Долго молчит мальчик. Кажется, слышно даже, как недовольно засопел.

— Уж больно пищит она, — как бы оправдываясь, говорит он.

— Все маленькие плачут, — отвечает отец. — говорить-то ведь они еще не умеют. А как большим скажешь, что они или есть захотели или лежать им неудобно. Да и устали они лежать — вот и пищат. Надо же своего добиваться, чтобы не забыли о них взрослые.

— Ты знаешь, какой ты горластый был — беда! — продолжает папа. — Катка в четвертом классе была — тут уроки

надо учить, а ты орешь. Возьмет тебя на руки — и замолчишь сразу: скучно тебе, видите ли, одному-то. Ох, и помучилась она, пока воспитала тебя! И в учебе ведь не отставала. Бывало допоздна сидит, уроки учит, когда ты угомонишься. А матери когда? У нее и стирка, и стирка, покормит тебя да и опять Катьке сдаст.

— А твоим велосипедом мы с тобой завтра вместе займемся, — дипломатично меняет разговор младший, — все промоем, керосином почистим и покажишь.

— Да, — вздыхает отец, — совсем он инвалидом стал, на покой просится.

— Ничего, папка, скоро я вырасту, работать начну, знаешь, какой купим — зеленый, весь блестит, как у Василия Васильича. А я скоро, скоро вырасту, нынче опять мерялись в садике, я больше всех росту прибавил.

— Вот это здорово, — весело смеется отец. — Ты на еду, на еду налегай да хлебец не забывай, скоро Митьку, а там, гляди, и меня догонит.

Наш путь пересекает широкая разрезная машина улица. Целое болото грязи.

— Форсируем? Озорно улыбается отец.

Мне виден его профиль с молодой лукавой улыбкой.

— Конечно! — сразу отвечает сын на знакомый, видно, вопрос.

Отец чуть выходит вперед и быстро, мелкими шагами пересекает улицу. Делает какие-то неумовные движения пятками, отчего остаются глубокие, почти сухие следы. В них быстро ступает маленькая нога. Так отец с сыном почти бегом пересекают улицу. На другой стороне улицы отец оборачивается к сынишке. Остается еще довольно глубокая канавка. Но и здесь отец не нарушает самостоятельности сына, не протягивает ему

рук. Он только, будто невзначай, подкапывает ногой плоский камень. Они продолжают свой путь.

Они не держатся за руки, только иногда маленькая рука как-то особенно доверительно и ласково поднимается к карману отцовского ватника и чуть подержится за его край.

— Папка, а скоро мы с тобой вместе на завод ходить будем, правда, здорово? Мамка на двоих денег на обед давать будет. Только еду я сам выбирать буду, ладно? Да и притащу все сам, а ты у меня будешь сидеть, как барин, дожидаться. Да?

— Ну ясно, — смеется отец. — А я тем временем газету дочитаю.

— А домой-то опять вместе, — с восторгом продолжает сынишка. — А велосипедов-то два заведем.

— Поработаем вместе, так и на мотоцикл размахнемся, — весело поддерживает отец, — денег-то у нас тогда побольше будет.

Мне надо поворачивать на другую улицу.

— Пап, а Нюрку, уж ладно, я буду воспитывать. Пусть скорее растет, — говорит сын.

Мне не слышно продолжения разговора. Только доносится звонкий смех отца и сына.

Успеваю бросить на них еще взгляд. Шагают два человека по жизни. Шагают два друга, два самых верных друга на всю жизнь.

З. ГУЛИНА.

НА КОНТРОЛЕ — ПАССАЖИРСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО ОБЯЗАННОСТИ И ИХ ВЫПОЛНЕНИЕ

Я наблюдал такое. Кондуктор автобуса 35—76 по пятому маршруту не сдала пассажиру пять копеек. На его просьбу вернуть сдачу стала грубить. Пассажир, смутившись, замолчал, от стыда не знал куда деть глаза. Хотя стыдиться нужно было кондуктору.

Бывает, что нечестные, просто элементарно невоспитанные люди, отнимают время у водителя, кондуктора, задерживают движение автобуса. П. А. Хабибулин в «горячее» время утром в половине восьмого вел автобус 57—50, своевременно объявлял остановки. Четко объявил: «Сейчас будет остановка кинотеатр «Октябрь», есть кто на выход?» Ответом было молчание. Когда же автобус миновал остановку, одна женщина потребовала остановить автобус. Водитель остановил автобус и попросил предъя-

вить билет. Пассажирке ответила, что у нее проездной билет, но однако предъявить его не спешила, требуя, чтобы водитель открыл дверь.

Билета у нее не оказалось, и она подала деньги на проезд. Автобус задержался на несколько минут, хотя все очень спешили.

Администрации автохозяйства необходимо периодически инструктировать водителей, кондукторов о правах и обязанностях. И проверять их выполнение. Водителю следует останавливаться на каждой остановке, а пассажирам «не забывать» приобрести билеты при пользовании общественным транспортом.

П. ГОЛУБЕВ, член райкомовского поста на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Деньги за проезд — кому?

Из Пугачева до Балакова шел автобус 41—77. Возле села Суховки я дал знак шоферу остановить автобус и подвести до города. Водитель мою просьбу охотно удовлетворил. За это спасибо! Но... дальше произошло нежелательное. Я подал шоферу деньги и свое удостоверение персонального пенсионера, дающее мне право купить билет за половинную стоимость.

— Ладно, — сказал водитель, — билет потом, на ближайшей остановке, а сейчас спешу, опаздываю.

На остановке у Кормежки опять билета мне не дал.

На автобусной станции, я твердо решил получить билет и поблагодарить шофера. Не тут-то было. Пассажиры выходили из автобуса, многие кляли шофера деньги и уходили без билетов, шофер складывал их в свой карман.

— Почему вы не выдаете билеты? — обратился я к водителю.

Он молчит. В этот момент в салон автобуса вихрем влетела контролер и грубо потребовала у меня ответа:

— А ты что здесь сидишь?!

И это при исполнении своих служебных обязанностей! Она позволила себе старого человека

назвать на «ты». Контролер не назвала своего имени, а фамилия шофера — Василий Сергеевич Линников. Именно он при активной поддержке контролера (обязанности которого прямо противоположны ее действиям) положил в свой карман около трех рублей.

А. СОЛОВЬЕВ, наш внештатный корреспондент.

ОТ РЕДАКЦИИ: Наша газета неоднократно выступала по поводу нарушений финансовой дисциплины отдельными водителями, обслуживающими междугородние рейсы. Новый факт, с которым столкнулся наш внештатный корреспондент, говорит о том, что должного порядка на междугородних линиях еще нет. А теперь хотелось бы обратиться к вам, товарищи читатели, пассажиры. От вас самих в большой степени зависит соблюдение правил пользования транспортом. Требуйте за свои 10, 20, 30 копеек билеты, не потакайте хапугам. Чтобы не создавалось впечатления, что каждому второму из нас совершенно безразлично, кому вы платите деньги — государству или линниковым.

Зам. редактора Ю. М. НОВАЛЕНКО.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал.



11-05 — Новости. 11-15 — Для школьников. «Путешествие в книгу». 11-30 — «Мелодии Дунаевского». Художественный фильм. 12-55 — Новости. 17-50 — Новости. 18-00 — Концерт хора русской песни Центрального Дома культуры железнодорожников. Цветное телевидение. 18-30 — Атлас народов СССР. Хакасская автономная область.

Балаковскому району тепловых сетей требуются на постоянную и временную работу слесари по обслуживанию тепловых сетей. Об условиях справиться по адресу: жилгородок, 11-й квартал, район тепловых сетей (бывшая котельная—рядом с милицией). 3-2.

ЦВЕТОК И КАМЕНЬ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. Малый зал. БАЛТИЙСКАЯ СЛАВА — в 10, 12, 14, 16 часов. УЛИЧНЫЙ РЕГУЛИРОВЩИК — в 18, 20, 22 часа. Октябрь. ГОРИ, ГОРИ МОЯ

ЗВЕЗДА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18, 50, 21 час. КОСМОС. ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ. 1 серия — в 9, 19 часов, вторая серия — в 11, 21 час. НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА! — в 13, 15, 17 часов.

Телевизионное ателье № 4 Саратовского облуправления производственной дирекции приемной телевизионной сети ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ УСЛУГ: ремонт телевизоров, ремонт радиоприемников и радиол, ремонт магнитофонов, замена кинескопов (имеются кинескопы всех марок), ремонт и установка индивидуальных антенн с заменой кабеля, установку современного кинескопа с размером изображения 47 см по диагонали в телевизор «Рекорд-12». Работы выполняются в мастерской по адресу: улица Минская, 29, телеателье № 4; улица Титова, 41, филиал телеателье. Также можете вызвать мастера на дом по телефону 42-13. 3-1.

На приз «Золотая осень»

В минувшее воскресенье звонкие ребячьи голоса заполнили одну из полян в окрестностях Калинин. Здесь, под могучими ветвями дубов, на золотистой россыпи листьев был проведен легкоатлетический кросс на приз «Золотая осень», посвященный закрытию летнего спортивного сезона.

Почти из всех школ города съехались сюда юные спортсмены. С первых минут состязаний развернулась острая, напряженная борьба. В беге на дистанции 300 метров среди девочек первой была учащаяся школы № 5 Ирина Толузакова, а на 500-метровом этапе победа досталась ученице третьей школы Вере Зудовой.

Среди мальчиков на этой дистанции победил В. Давыдов (школа № 11). Миша Афанасьев из школы № 1 выиграл забег на 1000 метров, показав время, превышающее норматив второго спортивного разряда.

В командном зачете первыми были спортсмены школы № 11, на втором месте оказались ребята из школы № 3, и третье призовое место завоевали учащиеся шестой школы.

Теперь юным спортсменам предстоит упорные тренировки в закрытых спортивных залах. Г. ХИЖНЯК, судья первой категории.